Промежуточная аттестация по физике 9 класс 
Вариант №1
1. Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий пример из второго столбца. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ПОНЯТИЯ
	ПРИМЕРЫ

	А) физическая величина
 
Б) физическое явление
 
B) физический закон
   (закономерность)
	1) распространение запаха одеколона в классной
    комнате
2) система отсчёта
3) температура
4) мензурка
5) давление газа в закрытом сосуде при нагревании
    увеличивается


 
2. В инерциальной системе отсчёта брусок массой m начинает скользить с ускорением вниз по наклонной плоскости (см. рисунок). Модуль равнодействующей сил, действующих на брусок, равен
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1050] 
1) ma 
2) N
3) mg
4) Fтр

3. [image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1049]На рисунке представлен график зависимости модуля скорости v тела от времени t. Какой путь прошло тело за первые 40 секунд? 
1) 210 м 2) 120 м 3) 240 м  4) 200 м



4. Скорость движущегося тела уменьшилась в 3 раза. При этом его кинетическая энергия
	1) увеличилась в 9 раз
	2) уменьшилась в 9 раз

	3) увеличилась в 3 раза
	4) уменьшилась в 3 раза


5. Груз на пружине совершает колебания с амплитудой A. За один период колебаний груз проходит путь, равный
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] 2) [image: http://sdamgia.ru/formula/5f/5f5468d54f2b86e7e60fac196581d7d0.png] 3) [image: http://sdamgia.ru/formula/65/657dae0913ee12be6fb2a6f687aae1c7.png] 4) [image: http://sdamgia.ru/formula/50/5080d668a7c993c2d96915f3aec85904.png]
6. Чему равен объем рыбы, плавающей в морской воде, если на нее действует выталкивающая сила 10,3 Н?
1) 100 м3 2) 10 м3 3) 0,01 м3 4) 0,001 м3
7. На рисунке представлены графики зависимости смещения x грузов от времени t при колебаниях двух математических маятников.
Используя данные графика, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Укажите их номера.
1) Амплитуда колебаний первого маятника в 2 раза больше амплитуды колебаний второго маятника.
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=954]2) Маятники совершают колебания с одинаковой частотой.
3) Длина нити второго маятника меньше длины нити первого маятника.
4) Период колебаний второго маятника в 2 раза больше.
5) Колебания маятников являются затухающими.



8. Деревянную коробку массой 10 кг равномерно и прямолинейно тянут по горизонтальной деревянной доске с помощью горизонтальной пружины жёсткостью 200 Н/м. Удлинение пружины 0,2 м. Чему равен коэффициент трения коробки по доске?
 1) 0,4 2) 0,1 3) 10 4) 2,5
9. Четыре ложки изготовлены из разных материалов: алюминия, дерева, пластмассы и стекла. Наибольшей теплопроводностью обладает ложка, изготовленная из
     1) алюминия  2) дерева  3) пластмассы  4) стекла
10. Сколько керосина надо сжечь, чтобы нагреть 3 кг воды на 46 °С? Считать, что вся энергия, выделенная при сгорании керосина, идёт на нагревание воды.
 1) 12,6 г  2) 8,4 г  3) 4,6 г  4) 4,2 г
11. Положительно заряженная стеклянная палочка притягивает подвешенный на нити лёгкий шарик из алюминиевой фольги. Заряд шарика может быть
А. Отрицателен.  Б. Равен нулю.
 Верным(-и) является(-ются) утверждение(-я):
 1) только А   2) только Б    3) и А, и Б  4) ни А, ни Б
12. [image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1306]Чему равно общее сопротивление участка цепи, изображённого на рисунке, если R1 = 6 Ом, R2 = 2 Ом, R3 = 2 Ом?
1) 10 Ом  2) 8 Ом  3) 7 Ом  4) 5 Ом

13. В стеклянную трубку, нижнее отверстие которой закрыто тонкой резиновой плёнкой, по очереди наливают разные объёмы воды (см. рисунок). В результате резиновое дно прогибается.
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1065]Выберите из предложенного перечня два утверждения, которые соответствуют результатам проведённых экспериментальных наблюдений. Укажите их номера.
1) Жидкость оказывает давление на дно сосуда. 
2) Давление, создаваемое жидкостью на дно сосуда, зависит от рода жидкости.
3) Давление, создаваемое жидкостью на дно сосуда, не зависит от формы сосуда.
4) Давление, создаваемое жидкостью на дно сосуда, зависит от высоты столба жидкости.
5) Давление внутри жидкости на одном и том же уровне одинаково по всем направлениям.

14. Из-за трения о шёлк стеклянная линейка приобрела положительный заряд. Как при этом изменилось количество заряженных частиц на линейке и шёлке? Считать, что обмен атомами между линейкой и шёлком в процессе трения не происходил.
 Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась  2) уменьшилась   3) не изменилась   
Запишите в ответ выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Количество протонов
на линейке
	Количество электронов
на шёлке

	 
	 


15. На железный проводник длиной 10 м и сечением 2 мм2 подано напряжение 12 мВ. Чему равна сила тока, протекающего по проводнику?
1) 24 мА  2) 6 мА  3) 24 А  4) 6 А
16. Установите соответствие между физическими величинами и их возможными изменениями, анализируя следующую ситуацию: «Нитяной маятник совершает незатухающие гармонические колебания. Если уменьшить длину нити маятника, не меняя его массу и начальную высоту подъёма от положения равновесия, то …»
 
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	ХАРАКТЕР
ИЗМЕНЕНИЯ

	А) период колебаний
Б) частота колебаний
В) максимальная кинетическая энергия маятника
	1) увеличится
2) уменьшится
3) не изменится


 
17. Автомобиль может спуститься с горы на равнину по одной из двух дорог: по короткой достаточно прямой дороге и по длинной извилистой. Сравните работу силы тяжести в этих случаях. Ответ поясните.
18. Электровоз, работающий при напряжении 3 кВ, развивает при скорости 12 м/с силу тяги 340 кН. КПД двигателя электровоза равен 85%. Чему равна сила тока в обмотке электродвигателя?
19. Стальной осколок, падая с некоторой высоты, у поверхности земли имел скорость 40 м/с и нагрелся на 0,5°С в результате совершения работы сил сопротивления воздуха. С какой высоты упал осколок?


Промежуточная аттестация по физике 9 класс 
Вариант №2
1. Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий пример из второго столбца.
 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ПОНЯТИЯ
	ПРИМЕРЫ

	А) физическая величина
 
Б) физическое явление
 
B) физический закон
   (закономерность)
	1) инерциальная система отсчёта
2) всем телам Земля вблизи своей поверхности сообщает
   одинаковое ускорение
3) мяч, выпущенный из рук, падает на землю
4) секундомер
5) средняя скорость


2. Сила тяготения между двумя однородными шарами уменьшится в 4 раза, если расстояние между центрами шаров
 1) увеличить в 2 раза  2) уменьшить в 2 раза  3) увеличить в 4 раза  4) уменьшить в 4 раза
3. [image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1039]На рисунке представлен график зависимости модуля скорости v тела от времени t. Какой путь прошло тело за первые 30 секунд?
 
1) 210 м 
2) 130 м
3) 80 м
4) 50 м
4. Тело, брошенное вертикально вверх с поверхности земли, достигает наивысшей точки и падает на землю. Если сопротивление воздуха не учитывать, то полная механическая энергия тела
      1) максимальна в момент достижения наивысшей точки     2) максимальна в момент начала движения
3) одинакова в любые моменты движения тела                   4) максимальна в момент падения на землю
5. [image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=7513]На рисунке изображен график зависимости координаты x тела, совершающего гармонические колебания, от времени t. Определите частоту этих колебаний.
 
1) 0,1 Гц     2) 0,2 Гц 
3) 125 Гц    4) 250 Гц
6. Сосновый брусок в форме прямоугольного параллелепипеда, имеющего размеры a = 30 см, b = 20 см и c = 10 см, начинают осторожно опускать в ванну с водой. Глубина погружения бруска в воду при плавании будет равна (Плотность сосны 400 кг/м3)
1) 0,4 см   2) 2 см   3) 4 см   4) 0 см
7. На рисунке представлены графики зависимости смещения x от времени t при колебаниях двух математических маятников.
Используя данные графика, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Укажите их номера.
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1037]1) Частота колебаний первого маятника в 2 раза больше частоты колебаний второго маятника.
2) Маятники совершают колебания с одинаковой амплитудой.
3) Период колебаний первого маятника в 2 раза больше периода колебаний второго маятника.
4) Длина нити первого маятника меньше длины нити второго маятника.
5) Первый маятник совершает затухающие колебания.


8. Деревянную коробку массой 10 кг равномерно и прямолинейно тянут по горизонтальной доске с помощью горизонтально расположенной пружины. Коэффициент трения равен 0,4; удлинение пружины 0,2 м. Чему равна жёсткость пружины?
 1) 200 Н/м  2) 100 Н/м   3) 50 Н/м  4) 20 Н/м
9. Какой вид теплопередачи происходит без переноса вещества?
А. Конвекция.  Б. Теплопроводность.
 Правильным является ответ
 1) и А, и Б  2) ни А, ни Б    3) только А   4) только Б
10. При нагревании куска металла массой 200 г от 20 °С до 60 °С его внутренняя энергия увеличилась на 2400 Дж. Удельная теплоёмкость металла составляет
 
1) 600 Дж/(кг·°С)  2) 300 Дж/(кг·°С)  3) 200 Дж/(кг·°С)  4) 120 Дж/(кг·°С)
11. [image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1042]Из какого материала может быть сделан стержень, соединяющий электрометры, изображённые на рисунке?
А. Стекло
Б. Эбонит
 1) только А  2) только Б
 3) и А, и Б   4) ни А, ни Б
12. [image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=7705]Чему равно общее сопротивление участка цепи, изображённого на рисунке, если R1 = 1 Ом, R2 = 3 Ом, R3 = 10 Ом, R4 = 10 Ом?

 
	

1) 9 Ом
	2) 10 Ом
	3) 14 Ом
	4) 24 Ом


13. В два одинаковых цилиндрических сосуда налили равное количество воды и эфира, находящихся при комнатной температуре (см. рисунок). В результате наблюдений было отмечено, что эфир испарился в несколько раз быстрее, чем вода.
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1081]Выберите из предложенного перечня два утверждения, которые соответствуют результатам проведённых экспериментальных наблюдений. Укажите их номера.
1) Процесс испарения воды можно наблюдать при комнатной температуре.
2) Скорость испарения жидкости увеличивается с увеличением её температуры.
3) Скорость испарения жидкости зависит от площади её поверхности.
4) Скорость испарения жидкости зависит от рода жидкости.
5) При наличии ветра испарение воды происходит быстрее.
14. Установите соответствие между физическими величинами и их возможными изменениями, анализируя следующую ситуацию: «С поверхности земли вертикально вверх бросают камень. Как будет изменяться относительно земли потенциальная энергия, полная энергия и скорость камня при его движении вверх? Сопротивление воздуха пренебрежимо мало».
	 ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	 
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А) потенциальная энергия
Б) полная энергия
В) скорость
	 
	1) увеличится
2) уменьшится
3) не изменится


 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам
15. Электродвигатель постоянного тока работает при напряжении 220 В и силе тока 40 А. Полезная мощность двигателя 6,5 кВт. Чему равен КПД электродвигателя?
 
1) 26%  2) 74%  3) 118%  4) 135%
16. Установите соответствие между физическими величинами и их возможными изменениями, анализируя следующую ситуацию: «Нитяной маятник совершает незатухающие гармонические колебания. Если увеличить длину нити маятника, не меняя его массу и начальную высоту подъёма от положения равновесия, то …»
	 ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	ХАРАКТЕР
ИЗМЕНЕНИЯ

	А) период колебаний
Б) частота колебаний
В) максимальная кинетическая энергия маятника
	1) увеличится
2) уменьшится
3) не изменится



17. Какой автомобиль — грузовой или легковой — должен иметь более сильные тормоза? Ответ поясните.
18. В алюминиевый калориметр массой 50 г налито 120 г воды и опущен электрический нагреватель мощностью 12,5 Вт. За какое время калориметр с водой нагреется на 24 ºC, если тепловые потери в окружающую среду составляют 20%?
19. Троллейбус массой 11 т движется равномерно прямолинейно со скоростью 36 км/ч. Сила тока в обмотке электродвигателя равна 40 А, напряжение равно 550 В. Чему равен коэффициент трения? (Потерями энергии в электродвигателе пренебречь.)


Ответы
	Вариант №1
	Вариант №2

	№ задания
	Ответ
	Количество баллов
	№ задания
	Ответ
	Количество баллов

	1
	315
	2
	1
	532
	2

	2
	1
	1
	2
	1
	1

	3
	3
	1
	3
	1
	1

	4
	2
	1
	4
	3
	1

	5
	4
	1
	5
	3
	1

	6
	4
	1
	6
	3
	1

	7
	14
	2
	7
	14
	2

	8
	1
	2
	8
	1
	2

	9
	1
	1
	9
	4
	1

	10
	1
	2
	10
	2
	2

	11
	3
	1
	11
	3
	1

	12
	3
	1
	12
	1
	1

	13
	14
	2
	13
	14
	2

	14
	31
	2
	14
	132
	2

	15
	1
	1
	15
	2
	1

	16
	213
	2
	16
	123
	2

	17
	Ответ: работа силы тяжести одинакова.

	2
	17
	Ответ: более сильные тормоза должен иметь грузовой автомобиль.
[bookmark: _GoBack]
	2

	18
	1600 А
	3
	18
	24˚С
	3

	19
	103 м
	3
	19
	0,02
	3



Критерии

	Отметка 
	0-7
	8-15
	16-23
	24-31

	Общий балл
	2
	3
	4
	5
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